



我市全力整治校外培训机构

178家校外培训机构上报合法经营承诺书

本报讯(记者 张勇)7月29日,我市市场监督管理局举行新闻发布会,通报我市自开展校外培训机构合法经营整治专项行动以来的相关情况,截至目前,我市共有178家校外培训机构上报了自查自纠整改报告以及合法经营承诺书。

6月3日,市市场监管局联合太原市教育局召集全市63家较大规模的校外培训机构召开合法经营行政指导会,发布《太原市校外培训机构合法经营行

政指导提示书》,并从规范收费管理、价格行为、广告行为、不正当竞争行为、消费者保护、线上经营行为、诚信经营七个方面进行了提示。

校外培训机构合法经营行政指导会后,我市校外培训机构进入为期1个月的自查自纠阶段。共有178家校外培训机构上报了自查自纠整改报告以及合法经营承诺书。7月以来,针对自查整改情况,我市市场监督管理局开展了一次集中检查,执法人员对校外培训

机构的经营情况进行了检查,共抽查10余家校外培训机构。

“在价格方面,抽查的培训机构中,绝大部分都有明码标价公示,但存在未经监制、未公布价格监督投诉举报电话的行为。其中有1家没有明码标价公示,已作出当场罚款1000元的处理。”在发布会现场,相关负责人表示,在广告方面,我市共查处违反《广告法》的案件3起,2起已结案,1起正在处理。此外,在反不正当竞争行为方面,我市市

场监督管理局查处某培训机构虚假宣传案件1起,已结案,处罚3万元。

下一步,市场监督管理局将持续深入开展校外培训机构乱象整治,坚持校外培训公益属性,畅通投诉举报渠道,坚决禁止虚构原价、虚假优惠折价、虚假宣传等不正当竞争行为,绝不能让良心行业变成逐利产业。同时,继续加大执法检查力度,依法依规坚决查处行业垄断行为,净化广告市场,强化培训收费监管,维护广大消费者的合法权益。

市场监管局提醒消费者

培训遇陷阱 合同是最有力的证据

本报讯(记者 张勇)在7月29日举行的新闻发布会上,针对校外培训机构存在合同签订不规范的情况,市场监督管理局提醒消费者:合同是最有力的证据,消费者一定要保护好。

近年来,校外培训机构发展迅速,市场竞争激烈。很多机构为了能够招揽更多生源,不惜夸大自身的业务能力和师资力量,存在虚假宣传、价格欺诈、超前超纲培训、利用合同不公平格式条款侵害学生及家长合法权益等行为,涉及校外培训机构如交费容易退费难等投诉居高不下。

为了解决教育培训机构退费难以

及利用合同格式条款侵害中小学学生和家长合法权益的问题,2018年8月,国务院办公厅印发《关于规范校外培训机构发展的意见》,要求校外培训机构不得一次性收取时间跨度超过3个月的费用。2020年6月,教育部与市场监管总局联合印发的《中小学生校外培训服务合同(示范文本)》也再次重申并明确规定线上培训机构按课时收费的,每科不得一次性收取超过60课时的费用。《中小学生校外培训服务合同(示范文本)》是在不损害一方利益的前提下,站在家长或学生的角度,对具有更高交易话语权的教育机构加以约束,有效防范其利

用自制格式合同推责甩锅、损害学生及家长合法权益的问题,杜绝了以往培训合同存在的“霸王条款”。

今年7月7日开始,我市市场监督管理局就各培训机构执行政策情况进行的专项检查显示,大部分培训机构都能使用《中小学校外培训服务合同(示范文本)》,但依然存在合同签订不规范的情况。市场监督管理局相关负责人特别提醒消费者,“要考虑好自身的需求,如果有条件先试听一下相应课程,然后结合自身实际情况作出选择,不要看了广告宣传或听了销售人员的口头承诺,就匆忙付款。”

专家建议消费者无论签署纸质还是电子版用户合同,都应该签订《中小学生校外培训服务合同(示范文本)》,同时,消费者要仔细阅读各项条款,了解清楚退款条款等细节,经营者除了要以显著的方式在合同里注明相关核心条款外,还要对消费者履行明确告知的义务。

此外,消费者要保存好票据、沟通承诺的微信记录等证据,尤其是合同,以便日后维权之需。不少培训机构在消费者维权过程中会以种种理由将培训合同收回,导致消费者后续维权过程陷入被动状态。“合同是最有力的证据,消费者一定要擅于运用。”

我省首趟铁海联运中欧班列开行



本报讯(记者 李静)7月29日上午,随着一声汽笛鸣响,DF75297次中欧班列满载着49个集装箱、1165吨货物,从中鼎物流园集货启程,发往土耳其梅尔辛。这是首趟由我市始发到达土耳其梅尔辛的班列,也是我省第一列通过铁海联运方式开行的中欧班列。

近年来,作为跨大洲、跨国别、长距离、大运量的新型运输方式,中欧班列已成为“一带一路”沿线国家广泛认同的国际公共产品,带动了沿线经济快速发展,紧密了各国间的互利互惠合作共赢。铁海联运是多式联运中欧班列的一种,既铁路和海运的集合。传统的中欧班列只走陆路,铁海联运既走水路也走陆路,其运输周期较海运缩短80%,物流价格较空运降低20%。

该趟铁海联运中欧班列的货物由中鼎物流园站始发,经霍尔果斯出境,铁路运输到阿克套港口开行到船上直接到巴库港口,再直接开行到格鲁吉亚,最终抵达土耳其梅尔辛。它的开行是立足我省对外开放

大局,服务我省制造业高质量发展,拓展国际供应链的一次尝试,开启了我省中欧班列海铁联运的新征程,同时也翻开我省国际物流联运协同发展的新篇章。

目前,经由我市开行的中欧、中亚班列已辐射“一带一路”沿线11个国家27个城市,不仅为沿线数千家企业带来商机,也更好满足了各类生产经营和消费需求。据武宿海关综合业务科副科长石毅潇介绍,今年上半年,武宿海关累计监管中欧班列87列,较去年同期增长42.6%;审核放行报关单4297票,进出口货物重量共计9.61万吨,货值13.64亿元人民币。

为保障我省中欧班列进出口业务高效通关,海关部门急企业之所急,制定“三专四优”工作机制,即专人负责、专岗处置、专窗受理,政策优先宣讲、单证优先审核、货物优先查验、问题优先解决;实行7×24小时预约通关,进一步压缩通关时间、提高通关效率,助力山西制造更好、更快走出国门。

省政府统一行使行政复议职责

本报讯(记者 何宝国)省政府行政复议办公室29日发布通告,8月1日起,除实行垂直领导的行政机关、税务和国家安全机关外,省本级只保留一个行政复议机关,由省政府统一行使行政复议职责。

省政府统一管辖以本级政府派出机关、本级政府部门及其派出机构、下一级政府以及有关法律、法规授权的组织为被申请人的行政复议案件,并以省政府名义作出行政复议决定。

省政府部门不再受理

新的行政复议案件。此前,省政府部门已经受理的行政复议案件,以及申请人已经向省政府部门提出的行政复议申请,由该部门继续办理。

省司法厅是省政府行政复议机构。

市公积金启动流动性风险四级响应

二套房首付比例调整为40%

本报讯(记者 贺娟芳)近年来,我市住房公积金个人住房贷款率持续超过95%以上,为进一步落实“房住不炒”和“六保六稳”的要求,防范化解住房公积金流动性风险,确保住房公积金安全平稳运行,维护住房公积金缴存职工的切身利益,体现公平,自7月31日起,市住房公积金管理中心实施住房公积金流动性风险四级响应措施。

具体措施为:住房公积

金贷款最高额度调整为不超过根据《关于调整住房公积金使用政策的通知》(并公积金(2017)15号)计算的缴存职工最高贷款额度的0.8倍;购买第二套改善型住房申请住房公积金贷款的,首付比例调整为不低于购房总价的40%;购买住房申请住房公积金贷款(含商转公贷款)的,若因购买该套住房有过提取公积金记录的,在其根据本通知核定的最高可贷额度中扣除相

应的提取金额。

职工属以下情形,可按原政策执行:(一)购买新建商品住房,已于7月31日(含)前签订《商品房买卖合同》(以完成签署的购房合同的签约时间为准),并在9月30日(含)前申请住房公积金个人住房贷款的缴存职工;(二)购买存量房,已于7月31日(含)前签订《存量房买卖合同》,并在9月30日(含)前申请住房公积金个人住房贷款的缴存职工。



近期高温天气持续,不少市民纷纷来到汾河二库国家水利风景区戏水、避暑,感受这里的自然和人文景观。据现场工作人员介绍,入伏以来每天的游客量都在千人以上,尤其是与水有关的游乐项目更受青睐。同时提醒市民,外出清凉须注意安全,勿去不熟悉水域游玩。

牛利敏 摄